Telekommunikacios
Halozatok

6. gyakorlat



Gyakorlas I.

o Készitsunk egy proxy szervert

= ATCP szamologép kliensunktél fogadja a kéréseket.

= Tovabbitsa 0ket az UDP-s szamologep szervernek.

m Aszervertol érkezo valaszokat tovabbitsa a kliensnek.
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Gyakorlas Il.

e Készitsunk egy szamologép klienst ami egy UDP szervertol
kéri el a TCP-s szerver elérhetoségét!

= Akliens kuldjon egy b”Hello Server” bytestringet az UDP
szervernek.

m Az UDP szerver valaszoljon a TCP szerver cimeével, ahova a
kliens a szamokat és az operatort fogja elkuldeni.
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Gyakorlas IlI.

e Készitsunk proxyt, ahol a kliens egy webbongészo, a szerver
pedig egy webszerver.

= A proxy tovabbitsa a bongész6 kérését a szervernek.

= Alapesetben valtoztatas nélkul tovabbitsa a szerver
valaszat a bongéeszonek.

= Amennyiben a valasz tartalmazza a “SzamHalo” stringet,
akkor a szerver valasza helyett kuldjon 404-es hibakddot.

Inditas példa:

python3 netProxy.py ggombos.web.elte.hu 9000

Bongészoben: localhost:9000
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Gyakorlas IV.

e Tekintsuk a kovetkezo paritas-technikat:
= Ertelmezziik az n killdendé adatbitet, mint egy k x | bit matrixot.

= Minden oszlophoz szamoljunk ki egy paritas-bitet (odd parity) és egészitsuk ki a
matrixot egy uj sorral, mely ezeket a paritas-biteket tartalmazza.

= Kuldjuk el az adatokat soronként.

e Peldak=2,1=3esetén:

O | O | =
o| | o
==
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Gyakorlas IV.

e Hogy viselkedik ez a mddszer egyszeru bit-hibak és l6ketszer(l (burst) bit-hibak esetén,
ha k=3, =47 Milyen hosszu lehet egy bitsorozat, melynek minden bitje hibas, hogy a
hibazast meg tudjuk allapitani? (Loketszeru: egymas utani bitek hibasan jonnek at)

e Egészitsuk ki a matrixot egy uj oszloppal is, amely minden sorhoz paritas-bitet
tartalmaz (két dimenzios paritas technika). Hogyan hasznalhat6é ez a modszer 1-bithiba
javitasara? Mi a helyzet tobb bithibaval és |6ketszerl-hibakkal?
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CRC hibajelzé kéd

o 7/

Forras: Dr. Lukovszki Tamas diai alapjan

Generator polinom G(x)

Eredeti keret M{x)

ofz) = " M{x) mod G{x)

Kild: T(z) = " M{(x) + o(z)

Ha nem torténik
hiba: E(z) =0

Fogad: m(z) = T'(z) + E(z)

H = (T(z) + E(z)) mod G(x)
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Pelda CRC szamitasra

Keret (M(x)): 1101011011
Generator (G(x)): 10011

Végezzuk el a kovetkez6 maradékos osztast:

A maradék lesz a CRC ellen6rz6 6sszeg
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Gyakorlas V.

e Adotta G(z) = z* + z° + = + 1 generator polinom.

e Szamoljuk kia11001010111011005 bemenethez a 4-bites
CRC ellendrzoosszeget!

e Afenti Uzenet az atvitel soran sérul, a vevo adatkapcsolati

rétege az 110010101101101001005 bitsorozatot kapja.

e Tortént-e olyan hiba az atvitel soran, amit a generator
polinommal fel lehet ismerni? Ha nem, akkor ennek mi lehet
az oka?
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CRC és hashelés pythonban

e CRC

import binascii, zlib
test_string= "You must cut down the mightiest tree in the forest with a herring".encode('utf-8")

print(hex(binascii.crc32(bytearray(test_string))))
print(hex(zlib.crc32(test_string)))

e MD5

import hashlib

test_string= "You must cut down the mightiest tree in the forest with a herring".encode('utf-8")
m = hashlib.md5()

m.update(test_string)

print(m.hexdigest())

e SHA1/SHA256

import hashlib
test_string= "You must cut down the mightiest tree in the forest with a herring".encode('utf-8")
m = hashlib.shal() #or hashlib.sha256

m.update(test_string)
print(m.hexdigest())
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V. Beadando
Netcopy
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https://ggombos.web.elte.hu/halobeadando/5-netcopy/

V. Beadando

e Készits egy netcopy kliens/szerver alkalmazast, mely egy fajl atvitelét és az atvitt adat
ellenérzését teszi lehetévé CRC vagy MD5 ellendrzdosszeg segitségével! A feladat soran
harom komponenst/programot kell elkésziteni:

= Checksum szerver: (fajl azonosito, checksum hossz, checksum, lejarat (mp-ben))
négyesek tarolasat és lekérdezését teszi lehetové.

= Netcopy kliens: egy parancssori argumentumban megadott fajlt atkuld a szervernek.
Az atvitel soran/végén kiszamol egy md5 checksumot a fajlra, majd ezt feltolti fajl
azonositoval egyltt a Checksum szerverre. A lejarati idé 60 mp. A fajl azonosito egy
egész szam, amit szintén parancssori argumentumban kell megadni.

= Netcopy szerver: Var, hogy egy kliens csatlakozzon. Csatlakozas utan fogadja az
atvitt bajtokat és azokat elhelyezi a parancssori argumentumban megadott fajlba. A
végeén lekéri a Checksum szervertdl a fajl azonositohoz tartozé md5 checksumot és
ellendrzi az atvitt fajl helyességét, melynek eredményét stdoutputra is kiirja. A fajl
azonositd itt is parancssori argumentum kell legyen.
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Checksum szerver - TCP

e Beszur Uzenet
= Formatum: szoveges

= Felépitése: BE|<fajl azon.>|<érvényesség masodpercben>|<checksum hossza
bajtszamban>|<checksum bajtjai>

A “|” delimiter karakter
Példa: BE|1237671|60|12|abcdefabcdef

o Ez esetben: afajlazon: 1237671, 60mp az érvényességi idd, 12 bajt a checksum,
abcdefabcdef maga a checksum

= Valasz Uzenet: OK
* Kivesz uzenet
= Formatum: szoveges
= Felépitése: Kl|<fajl azon.>
= A“|” delimiter karakter
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Checksum szerver - TCP

e Kivesz lizenet (folyt.)

= Példa: KI|1237671

» Azaz kérjuk az 1237671 fajl azonositohoz tartoz6 checksum-ot
e Valasz uzenet: |

= Péda: 12|abcdefabcdef
e Ha nincs checksum, akkor ezt kildi: 0|

e Aszerver végtelen ciklusban fut és egyszerre tobb klienst is ki tud szolgalni. A
kommunikacio TCP, csak a fenti Uzeneteket kezeli.

e Lejarat utani checksumok torlédnek, de elég, ha csak a kdvetkezd kérésnél ellenérzi.

e Futtatas:

python3 checksum_srv.py <ip> <port>

* <ip>-pl. localhost a szerver cime bindolasnal

e <port>-ezen a porton lesz elérhetd
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Netcopy kliens - TCP

e Mlkodés:
= Csatlakozik a szerverhez, aminek a cimét portjat parancssori argumentumban kapja
meg.
= F3jl bajtjainak sorfolytonos atvitele a szervernek.

m A Checksum szerverrel az ott leirt médon kommunikal.

= Afajl atvitele és a checksum elhelyezése utan bontja a kapcsolatot és terminal.

e Futtatas:

python3 netcopy._cli.py <srv_ip> <srv_port> <chsum_srv_ip> <chsum_srv_port> <fajl azon> <fajlnév elérési attal>

e <fajl azon>: egész szam
e <srv_ip><srv_port>: a netcopy szerver elérhetosége

e <chsum_srv_ip><chsum_srv_port>: a Checksum szerver elérhetdsége
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Netcopy szerver - TCP

e Mukodeés:
= Bindolja a socketet a parancssori argumentumban megadott cimre.
= Var egy kliensre.

= Ha acceptalta, akkor fogadja a fajl bajtjait sorfolytonosan és kiirja a parancssori
argumentumban megadott fajlba.

= F3jlvége jel olvasasa esetén lezarja a kapcsolatot és utana ellenérzi a fajlt a
Checksum szerverrel.

m A Checksum szerverrel az ott leirt modon kommunikal.
= Hiba esetén a stdout-ra ki kell irni: CSUM CORRUPTED
= Helyes atvitel esetén az stdout-ra ki kell irni: CSUM OK

= F3jl fogadasa és ellendrzése utan terminal a program.
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Netcopy szerver - TCP

e Futtatas:

python3 netcopy_srv.py <srv_ip> <srv_port> <chsum_srv_ip> <chsum_srv_port> <fajl azon> <fajlnév elérési uttal>

e <fajl azon>: egész szam ua. mint a kliensnél - ez alapjan kéri le a szervertél a
checksumot

e <srv_ip><srv_port>: a netcopy szerver elérhetosége - bindolasnal kell
e <chsum_srv_ip><chsum_srv_port>: a Checksum szerver elérhetdsége

e <fajlnév>:ideirja a kapott bajtokat

Leadas: A program leadasa a TMS rendszeren .zip formatumban, amiben egy
, egy és egy szerepeljen!
Hatarido: TMS rendszerben
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